

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.773

Viernes 19 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

Ha seguido la progresión en los sectores del Ebro

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector del Segre, con la brillante operación realizada ayer por nuestras tropas, quedó completamente limpia de enemigo la orilla derecha de dicho río. Hoy ha habido tranquilidad absoluta en este sector. En el sector de Espadán se ha rechazado un ataque contra una de nuestras posiciones, habiendo sufrido el enemigo duro castigo. En los sectores de Manzanera y Salada fueron deshechos algunos intentos de ataque de los rojos. En los demás frentes sin novedades dignas de mención. **ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—En la noche del 15 al 16 fueron bombardeados los Altos Hornos de Sagunto y los objetivos militares de la estación de Hospitalet, y en el día de ayer la fábrica de material de guerra de Arenys de Mar y los objetivos militares de la estación de dicho pueblo y los puertos de Rosas y Gandía. Salamanca, 18 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.

DIA 18 DE AGOSTO DE 1938

¡Esos no son españoles!

Por FRANCISCO CASARES
Como un arañazo insoportable se recibe en el rostro la invocación que ahora han dado en hacer, constantemente, los rojos al nombre de España, siempre que aluden a sus tropas y a sus actuaciones. Para ellos, a los dos años de guerra, las fuerzas—en su mayoría extranjeras, como se ha probado documentalmente como consecuencia del tremendo fracaso del Ebro—que mantienen la absurda y criminal resistencia decretada por Barcelona, son las «tropas españolas» y las que, en nuestro glorioso Ejército, bajo la bandera auténtica de España y en defensa de las tradiciones y del curso de la Historia, van reconquistando la Patria, son las «fuerzas al servicio de la invasión». Y en su mendaz estilo actual, han llegado a más: a la afirmación de que su causa es la de la independencia nacional. No voy a entrar, en este comentario de hoy, en el análisis de la verdadera composición de las fuerzas que combaten. Pruebas irrecusables, referencias de prisioneros, documentos de valor inapreciable que han pasado a las manos del alto mando nacional, acreditan el carácter heterogéneo y la estampa diversificada de esas tropas gregarias que combaten bajo la dirección comprobada de jefes extranjeros y para servir ideales que tienen cuño preciso de origen, y que no presentan la menor conexión con los de la tradición española. Otros cronistas, con acierto y oportunidad, han tocado en estos días ese interesante tema. Acaso yo vuelva sobre él. Lo que requiere mi atención es esa alusión a una causa de tipo nacional y de falsa fisonomía española que dicen defender los dirigentes rojos. Y para destruir la falaz afirmación creo que me basta acudir al recuerdo de lo que son los partidos políticos y las organizaciones sindicales que rigen la vida en el territorio marxista y que inspiran la campaña contra nuestro Ejército. En la variedad poliforme de núcleos y partidos, apenas cuentan ya los de apellido republicano. Cuando el Movimiento se produjo, había muchos agrupamientos republicanos. Desde la derecha a la izquierda. Es bueno hacer la salvedad de que en la derecha no había auténtico republicanismo. Se había aceptado el régimen. Se había hecho la declaración—tímida y confusa—de acatar la forma de Gobierno que el país «se había dado». Pero la masa que se encuadraba en esos partidos conformistas tenía una procedencia neta de monarquismo. Se aceptaba la República porque se incurrió en el enorme error de creer que, dentro de ella, cabrían los postulados que aglutinaban a las derechas. Se creyó que el respeto a la Propiedad, a la Religión, a la Familia, al Orden, podía tener cabida en el recinto y en la concepción republicana. Y se intentó la inclusión. Las elecciones de Febrero demostraron lo contrario. Fueron muchas las vendas que se cayeron de los ojos españoles. Se vio, clara y brutal, inequívoca y ta-

EN GRUPOS NUMEROSOS SIGUEN LLEGANDO LOS MILICIANOS A NUESTRAS LINEAS DEL EBRO

Consigna impuesta por los dirigentes rojos: Atacar, aunque sea inútil y sangriento

Frente del Ebro, 18.—Ha vuelto el sol más riguroso. Es natural que los soldados se acerquen al río para zambullirse en la corriente. En realidad, los únicos que pueden impedirlo son los rojos, que vigilan y disparan cuando sospechan que los bañistas son algo más que bañistas. Pero esto no es obstáculo para que los muchachos se refresquen porque, después de todo, son los jefes y oficiales quienes dan el ejemplo. Claro es que el baño se toma con las precauciones consiguientes. Liquidada casi por completo la situación creada por los rojos, este período de calma relativa, excepción hecha de aquella zona donde continúan los marxistas sufriendo un gran castigo, lo emplean los soldados en alegres pasatiempos, y no es el menos regocijante el relativo a despistar a los marxistas que vigilan el cauce del Ebro. Es necesario sentir el placer de la zambullida, y para ello conviene tomar precauciones, como decimos antes. Como por arte de encantamiento suele surgir una especie de casita de baño hechas de ramaje y altas cañas; pero los marxistas, que a veces confunden esas inofensivas «construcciones» con terribles elementos de lucha (tanques anfibios «camuflados», por ejemplo), se lían a tiros y no hay más remedio que renunciar a las amorosas caricias de la linfa. Claro es que, si se ponen pesados, entonces nuestra artillería les envía unas cuantas andanadas y ya pueden bañarse los chicos con entera libertad. Así, cuando cierta mañana apareció cerca de nuestra orilla y dentro del río, una casa-mata que nuestros chicos hicieron y en la que un grupo estaba entregado a las delicias del baño creyendo que habían resultado chasqueados los marxistas, empezaron a silbar balas de fusil y, sin otras consecuencias que una alegre algarabía, fué desalojado el «establecimiento», pues los rojos creyeron que el tal no era sino un poderoso tanque anfibio, con el cual se ensañaron. ¡La que armaron contra el supuesto tanque! Duró la broma hasta que nuestras baterías les metieron el resuello en el cuerpo. Y después, vuelta a la caseta de baño. ***

siempre se dió al final de nuestras ofensivas, pero nunca con la prodigalidad que ahora, y ello prueba cómo ha sido y está siendo el desastre rojo en la aventura del Ebro. Todos los contraataques, bien preparados por profesionales franceses que quieren prestar este último servicio a la causa bolchevique, se estrellan contra esta realidad admirable que es nuestro Ejército. Ahora han puesto en práctica el sistema de golpear en distintos sectores a la vez (en el Ebro, en Albarracín, en el Segre...) Ya es tarde para evitar la desmoralización que trae como consecuencia el paso de estas caravanas de soldados que huyen en cuanto pueden, burlando la feroz vigilancia de los comisarios y arriesgando en ello la vida. Ya es tarde, repetimos. En grupos numerosos, llevando al frente banderas blancas, emprenden el camino de nuestras posiciones, donde hacen declaraciones interesantes siempre. Han sido llamadas nuevas quintas de hombres y auténticos adolescentes. La consigna impuesta desde arriba es atacar, aunque los intentos resulten inútiles y sangrientos. Tres procedimientos acaban por impulsar a los combatientes a adoptar la decisión de evadirse, y lo hacen, en tropel, jóvenes y viejos.

En la agonía de las operaciones en los sectores del Ebro, se reproduce el caso del constante paso de milicianos a nuestras filas. Es el suceso que

Ha seguido nuestra progresión, facilitada la marcha por el castigo impuesto ayer a una División, castigo que fué realmente terrible. Los numerosos prisioneros que abandonaron en el campo fueron atendidos por nuestros sanitarios.

Nuestras posiciones privilegiadas permiten continuar la persecución del enemigo, cada día en situación más difícil y precaria, con sus centros de aprovisionamiento y municionamiento a tiro de nuestros cañones, y el paso del río, ofreciéndose como una de las más tentadoras ofertas para nuestras armas de fuego de todas clases, las de tierra y las de aire, de tal suerte, que los que vienen a intentar pasar saben perfectamente, al cabo de los días de escarmiento durísimo, que el precio es, más que a vida o muerte, a muerte casi segura, y de ello sigue siendo prueba el río, siempre lleno de cadáveres y con sus aguas enrojecidas.

DESPUES DE LA CRISIS PUBLICA Y ANTE LA LATENTE

Los partidos catalanes y vascos se manifiestan contra el Comité Negrín

Actos y manifestaciones de protesta suspendidos por el responsable del Interior. Parece que en Cataluña toma cuerpo la idea de rendirse a Franco

Perpignan, 18.—La «Gaceta» del Gobierno rojo publica una serie de Decretos por los que se establece la militarización de los puertos y la reorganización de las industrias de guerra, así como la de los Comités del Ejército que en calidad de Tribunales de guerra aplican la «justicia» militar. Estos Decretos fueron los que motivaron la dimisión de Irujo y Ayguadé, porque entendían que se re-

publicana, ha sido inmediata. Luis Companys ha convocado una reunión para estudiar las divergencias políticas entre el Comité de la República y la Generalidad, por considerar que los Decretos son atentatorios a los derechos y a las libertades catalanas. Esta tarde se ha celebrado dicha reunión, pero no son conocidas las decisiones adoptadas en ella. Desde luego se concede gran interés e importancia a la actitud manifestada por los partidos catalanes, porque ello significa que Negrín no cuenta con la adhesión de los partidos mayoritarios. Iquierda Republicana catalana ha proclamado su adhesión a la Generalidad y su oposición a Negrín. En un manifiesto publicado, dice ese partido que la juventud del mismo sabrá defender los derechos y las libertades de Cataluña. ***

Berlín, 18.—Noticias de Barcelona dan cuenta de las divergencias a que ha dado lugar la solución de la crisis. Existe animosidad creciente entre el Comité Negrín, de una parte, y los catalanes y separatistas vascos, de otra. Estos últimos rechazan la preponderancia de Moscú. Companys y los demás políticos catalanes no ocultan su descontento contra la política de Negrín. Vascos y catalanes estiman que no son respetados los privilegios nacionalistas, y temen que se restrinjan más todavía en lo sucesivo. Las autoridades rojas han prohibido actos y manifestaciones que catalanes y vascos tenían en período de organización para exteriorizar su descontento contra el Comité central. Negrín recibirá en Zurich determinadas visitas

Los sacerdotes vascos e Irujo
Barcelona, 18.—Se nota cierta efervescencia entre los emigrados vascos (Continúa en la página 2.)

LA SITUACION EN CHINA

Se reanudan las negociaciones anglo-japonesas

Manifestaciones interesantes del ministro japonés de la Guerra

Berlín, 18.—En los centros oficiales de Londres se sigue con mucha atención el desarrollo de las negociaciones entre el embajador británico en Tokio y el ministro de Negocios Extranjeros del Japón, que acaban de reanudarse. En estas negociaciones se trata de la cuestión del derecho de Inglaterra a desembarcar en los territorios de la lucha. Desde luego, los cambios de impresiones se desarrollan, según esos mismos círculos, en un ambiente amistoso. ***

Tokio, 18.—Comentando las negociaciones anglo-japonesas, un diario importante de esta capital dice que el Japón se esfuerza en llegar a un acuerdo, pero tendrá que romper estas negociaciones si Inglaterra continúa creando dificultades en China, sobre todo por lo que se refiere a las futuras operaciones sobre Han-Kuei. ***

Tokio, 18.—El ministro japonés de la Guerra ha concedido una entrevista a un corresponsal de un periódico alemán. El ministro declaró que las tropas niponas continúan avanzando hacia Han-Kuei sin interrupción, y que se cuenta con la próxima caída de la capital. Añadió que la lucha no terminará hasta que haya dimitido el Gobierno de Chan Kai She, y que es inútil toda intervención y negociaciones diplomáticas. Con referencia a los incidentes de Chan Ku Fen, declaró que cree en un arreglo pacífico y definitivo. Del curso de las negociaciones se desprende que la Unión Soviética no desea actualmente ninguna guerra con el Japón.—MUNDIAL.

Grave agresión marxista a los sudetes alemanes

Numerosos heridos en la refriega. Efervescencia en la región alemana del territorio checo. Primera entrevista Runciman-Konrad Henlein. Tampoco los polacos pueden tolerar por más tiempo la tiranía checa

Praga, 18.—Ante la pasividad más absoluta de la Polonia, se ha registrado una colisión en una población del territorio sudete. Grupos de marxistas salieron al encuentro de una manifestación de sudetes, organizada para celebrar el nombramiento de alcalde, recaído en un miembro del partido. Los manifestantes eran unos 5.000. Los elementos rojos insultaron al alcalde cuando éste hizo uso de la palabra para testimoniar su gratitud a sus compatriotas, y trataron de obligarlo a salir de un gran alboroto. Los revoltosos gritaban contra el pueblo alemán, lo que causó viva indignación entre los alemanes sudetes. Los marxistas renovaron los insultos e hicieron uso de piedras y palos contra los reunidos. La lucha se generalizó, sin que la Polonia hiciera nada por evitarla. En los puestos de socorro han sido asistidas más de cincuenta personas sudetes, hombres, mujeres y niños, muchos de las cuales sufren heridas graves. Varios de los provocadores también han necesitado asistencia facultativa. Reina gran efervescencia en esta región, en la que se cuenta con indignación esta nueva actitud provocadora de los elementos antialemanes.

PRIMERA ENTREVISTA RUNCIMAN-HEINLEIN

Praga, 18.—Hoy ha tenido lugar en un castillo de la región sudete la primera entrevista entre el jefe del partido alemán sudete Konrad Henlein y el mediador inglés lord Runciman. El primero estaba acompañado de los diputados del partido señores Franz y Kunt. En todos los centros políticos se concede gran importancia a esta entrevista. Comentando estas negociaciones, «Evening Standard», de Londres, escribe que los círculos ingleses miran con

tranquilidad el desarrollo de la situación europea. Añade que el trabajo de lord Runciman apenas ha empezado. Únicamente ahora, al tomar Konrad Henlein personalmente parte en las negociaciones, se tiene la impresión de que se ha dado ya un paso hacia adelante.

LAS POTENCIAS DEMOCRATAS DEBEN APROBAR LAS PETICIONES SUDETES

Berlín, 18.—La Prensa alemana comenta vivamente la entrevista celebrada ayer entre los delegados sudetes y el Gobierno de Praga. Un periódico hace constar que las potencias democráticas han de aprobar las peticiones sudetes si no quieren renunciar a sus principios, y deben comprender que sin el reconocimiento y la igualdad de derechos no puede haber paz en un Estado de varias nacionalidades. ¿Cómo pueden ceder los alemanes sin abandonarse a sí mismos? Los checos quieren hacer suyo el territorio de que se apoderaron en 1918 contra todo derecho. Los alemanes sudetes quieren quedar alemanes, hoy como el 4 de Marzo, en que los checos tiraron contra la multitud sin armas que quería conservar su nacionalidad. No puede haber otra solución que la del reconocimiento de sus derechos. Otro diario hace recordar que en los preliminares de la paz fué reconocido el derecho a los alemanes de la antigua Austria de disponer de sus derechos como tales. Ese reconocimiento de tales derechos subsiste hoy, y los alemanes pueden exigir su cumplimiento. Sin embargo, se limitan a reclamar la autonomía administrativa. Los polacos son de la misma opinión que los alemanes sobre esta concesión mínima de derechos, y también ellos estiman que si no se les concede este mínimo de administración propia, tendrán que pedir la revisión, porque no les es posible soportar por más tiempo la tiranía checa.—MUNDIAL.

discutirle sería altamente ofensivo para nuestra nación. Y por ofensivo, intolerable.

Discutirle sería altamente ofensivo para nuestra nación. Y por ofensivo, intolerable.

Discutirle sería altamente ofensivo para nuestra nación. Y por ofensivo, intolerable.

Discutirle sería altamente ofensivo para nuestra nación. Y por ofensivo, intolerable.

Importantes bandas armadas son dueñas de los alrededores de Jerusalén

MINISTERIO DE ORDEN PUBLICO

SALVOCONDUCTOS

Nota de la Delegación de Orden Público

Para general conocimiento se hace saber por la presente nota que han sido anulados por orden superior todos los salvoconductos expedidos para cruzar las fronteras con validez temporal, no expidiéndose en lo sucesivo sino para un solo paso en ambos sentidos, y previa justificación de la necesidad del viaje. Por lo tanto, se advierte que no serán admitidas solicitudes para concesión de salvoconductos que tengan la característica de los anulados, recibiendo únicamente los que se refieran a un viaje sólo, como antes se manifestaba, y que además vengian acompañadas de los documentos e informes que se estimen como suficiente garantía para proponer su concesión.

jante, la gran verdad: la República no tenía más que una cara y un sentido. La cara masónica, socializante, izquierdista, que le dieran Azana y sus partidarios. El sentido revolucionario, avanzado, laico y anti-español que le imbuyeran los constructores de la Constitución de 1931. La República y las derechas eran incompatibles. Y desde Febrero, virtualmente, ya no estaban las derechas en la República. Quedaban, pues, en su recinto, con sitio legítimo y emplazamiento adecuado, los partidos de izquierda. Pero esos partidos fueron desbordados. Se les superó. Se superpuso a su orientación, a sus ambiciones, a su espíritu, el de los socialistas, más audaces, más numerosos, más fuertes. Era ya una gntelequia el republicanism español. Y lo que quedaba —en escasa proporción— era un republicanism masónico, laico, extranjerizado. Por estas características, por estas inscripciones, no eran tales republicanos los que se manifiestaron en los partidos burgueses. Eran servidores de Moscú, de las consignas soviéticas. La guerra y sus trayectorias lo han demostrado. Eran, pues, extranjeritos, mandatarios de un sentido y una directriz extranjera. No tenían nada de españoles.

Demstrar que el socialismo no tiene nada de español, que es una fuerza política internacional, no es empeño que necesite mucho esfuerzo. Lo han dicho ellos mismos. Está en su programa, en su credo ideológico, en sus manifestaciones reiteradas. El partido socialista español perteneció en tiempos a la II Internacional. Después a la III. Es una pieza que se articula en el gran engranaje marxista del mundo. La dirección del socialismo mundial la tiene hoy el Komintern ruso. A los socialistas no les interesa la idea de Patria, ni les importa el sentido estrictamente nacional. Son internacionales. Es la base medular de su sistema, es el nervio de su funcionamiento y de su ambición. Los socialistas repudiaron la República y se desentendieron de ella cuando no les aprovechó. Buscaron, de nuevo, la coyunda cuando la estimaron propicia y utilizable. España no les interesa.

Los anarquistas, los sindicalistas, supervivencia del viejo racionalismo de Ferrer, herencia humana y deleznable de la Escuela Nueva de Barcelona, comunistas libertarios en su concepción actual, son también súbditos de una Patria común, de una aceptación universalizada: No tienen sentimientos nacionales. No les importa la idea de Patria. Y los comunistas del

partido oficial, los stalinistas, igual. Para ellos, la capital del mundo es Moscú. Para ellos, no hay Patria. Son, como los socialistas partidarios y defensores de la teoría internacionalista.

Los masones reciben consigna y acatan dirección extranjera. Pertenecen a una secta que desborda acotamientos geográficos e históricos. Tienen una sola finalidad y un exclusivo programa: el de destruir la Religión católica, y el de imponer el dominio y la influencia de su entidad solidaria. Los judíos son los sin Patria, los hijos de Sión, los súbditos del pueblo errante que tiene por sede el mundo y por Patria el planeta. Los nacionalistas vascos y catalanes, por excesivamente aferrados a una idea nacional, por sectarios de separatismo y de localización, son anti-españoles también. Odian a España, que entienden es la causa de su sujeción geográfica e histórica. Quieren su libertad, su independencia. No pueden decirse defensores de una causa española, puesto que su causa privativa es precisamente la contraria, la antagonica de la española.

Queda ahí evidenciado que a los unos no les interesa España, sino como instrumento de aportación, como pieza de engranaje en la gran Patria universal. Que los otros la detestan. Y que los republicanos—separados los radicales, deshechos los núcleos de la equivocación derechista—no son nada, y lo poco que no lo han sumado a la idea internacional y anti-española. Y estos partidos y estos hombres son los que ahora acuden a la invocación de España, los que hablan, cínica y desenfadamente, de «tropas españolas», y los que mantienen la horrenda falsedad de proclamar que luchan por la independencia patria. ¿Hace falta mayor argumentación para destruir el canalleco aserto? ¿Es necesario buscar más datos, ni mejores testimonios, para poner de manifiesto la gran mentira? No. Los españoles somos nosotros, reunidos en un solo haz, agrupados por una idea común, conectados a un destino histórico y entregados al servicio de un ideal puramente nacional. Ellos son extranjeros, servidores de extranjeros, anti-españoles. España no les interesa. La repudian. La odian. La quieren avasallar para entregarla a las organizaciones y a los conglomerados de quienes dependen. ¿Cómo van a defender ellos a España, si son la anti-España, la negación y la concreción de lo que se opone a la ruta definitiva y gloriosa de España?

chilas, el paso triste de una tropa de vencidos. Yo advertía el paso alegre de una formación de resucitados. Se habían librado de la muerte y de la permanente angustia de las tropas del Ebro, confiadas al camarada Modesto, bajo cuyo nombre español bien pudiera esconderse un militar extranjero.

La novillada del próximo domingo

Se espera con gran expectación por parte de la afición segoviana la reparación en nuestro coso taurino del puñdonoso novillero Félix Almagro, cogido el día 17 del Julio cuando realizaba una gran faena.

Félix Almagro es, sin disputa de ninguna clase, el mejor estoqueador que hay en la actualidad, además de ser un torero valiente, que pone todo cuanto puede a disposición del público, rasgo muy loable en estos tiempos de «señoritos toreros».

De Joselito de la Cal nada diremos ya, pues todos sabemos es un torero formidable, un excelente banderillero y un estoqueador fácil.

Hoy ha sido expuesto el magnífico capote de paseo que será regalado por votación del respetable al que mejor se porte.

El amor propio de estos dos matadores hará, sin duda alguna, todo lo posible para que los diestros rivalicen a fin de conseguir dicho obsequio, proporcionándonos, por tanto, una gran tarde de toros.

Don Manuel González ha enviado cuatro magníficos toros, de preciosa estampa y buena nota, los cuales podrán ser vistos por el público mañana sábado, de cuatro a siete de la tarde, en los corrales de la plaza.—A.

El canciller Hitler recibió ayer al general Vuillemin

Entre el mariscal Goering y el general francés se cambian las insignias de la Aviación de los dos países

Berlín, 18.—El Führer y Canciller recibió esta mañana al jefe del Estado Mayor del Aire de Francia general Vuillemin, con el cual conversó unos momentos.

Por la mañana, el ilustre militar francés marchó en avión en unión de los altos oficiales que le acompañan y de otros de la Aviación francesa, a visitar las fábricas de aviones «Junkers». A continuación, el mariscal Goering invitó al general Vuillemin y a su séquito a visitar la residencia campestre del primero, en la que fueron obsequiados. Entre Vuillemin y Goering se cambiaron cordiales brindis, después de los cuales el primero entregó al ministro alemán las insignias de la Aviación francesa. Goering entregó también las insignias de la Aviación alemana a Vuillemin y a los miembros de su séquito.—MUNDIAL.

Jefatura provincial de Propaganda

Emisión de esta Jefatura en E. A. J. 64 Radio Segovia el día 20, a las veintidós horas, correspondiente a la Delegación provincial del Sindicato Español Universitario:

- 1.º Hacia la historia del S. E. U.
- 2.º Cultura imperial.
- 3.º Nuestro estilo.
- 4.º Quijotes de España.
- 5.º Notas.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

La Comisión gestora acuerda conceder un donativo de 150 pesetas para la ambulancia de las divisiones de Avila y Segovia

Bajo la presidencia del señor Sanz Gilsanz, y asistiendo los gestores señores Arroyo Zúñiga, Acosta García, Herrero Garrido, Angulo de Blas y Bermejo Santos, ha celebrado sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Beneficencia

Se acuerda inscribir en el correspondiente turno de subsidio de lactancia la petición que, para su hija María, formula Fernando Martín, de Segovia.

—Se accede al ingreso en la sala de observación de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, para su posterior traslado al Manicomio de Ciempozuelos, del enfermo mental Manuel López Rodríguez, de Madrid, con residencia actual en San Rafael.

—Se conceden baños medicinales a los siguientes pobres de la provincia:

Partido de Santa María de Nieva. Ceferina Herrero Rincón, de Rapariego; Elena Pescador Garcillán, de Melque de Cercos.

Partido de Segovia.—Anastasio Arnal Moreno, de Hontoria; Pedro Barral, de Abades, y Evarista Miguellán, de Zarzuela del Monte.

Cese de un empleado

La Comisión acuerda quedar enterada de la comunicación que el excelentísimo señor gobernador civil remite a la Corporación, participando que la Junta Provincial de Abastos, en virtud de denuncia derivada de la Delegación de Orden público de Segovia, ha acordado confirmar el orden de dicha autoridad, decretando la suspensión de empleo y sueldo o gratificación del secretario de la misma don Joaquín Sendra Trotonda, cuyo funcionario pertenece a la Corporación provincial, y como consecuencia de dicha comunicación, acuerda asimismo declarar el cese de dicho señor Sendra Trotonda, como oficial temporero de la misma.

Pago de trabajo

Con relación a una instancia que la Alcaldía de San Miguel de Bernuy dirige a esta Corporación, en solicitud de que se ordene el pago de los trabajos verificados en la reparación del firme de los kilómetros 11 al 14,250 del camino vecinal de San Miguel de Bernuy a la carretera de Cuéllar, la Comisión acuerda que dicho pago se verifique en la forma que propone la Intervención de fondos provinciales.

Donativo

Se acuerda entregar un donativo de 150 pesetas, para la Ambulancia que se destina a la Agrupación de Divisiones de Avila-Segovia y que dicha cantidad sea entregada al excelentísimo señor general Serrador.

Pésame

Enterada la Corporación del fallecimiento del ex diputado provincial don Manuel Gómez García, la Comisión acuerda hacer constar en acta el

sentimiento de la misma y que así se comunique a la familia.

Personal

La Comisión acuerda quedar enterada de la comunicación del ilustrísimo señor delegado de Orden público, manifestando que, dada la acumulación de trabajo que se deja sentir en aquel Centro, con más intensidad cada día, resulta imposible de momento acceder a que el funcionario don Felipe Ibarrodo Pastor, se reintegre a las oficinas de la Diputación, toda vez que no teniendo asignado con carácter regular personal alguno el expresado Centro, son necesarios los servicios de dicho funcionario en aquella Delegación, significando a la vez que caso de ser premiosa la restitución a sus funciones del expresado señor, habría de dirigirse en su caso, la petición de un personal.

Después de la crisis pública y ante la latente

(Viene de la página 1.)

por la expulsión de su representante en el Comité central. Los sacerdotes vascos, que estaban decididos a seguir la política de Barcelona, parecen ahora dispuestos a marchar a Francia. Hay noticias de que Irujo ha emprendido el viaje a París, camino del destierro.

Las medidas militares y económicas adoptadas por el Comité rojo

París, 18.—El Gobierno rojo acaba de tomar las medidas militares y económicas que han motivado la salida de los representantes catalán y vasco. La «Gaceta» publica los decretos sobre militarización de los puertos y de las industrias de guerra y la reorganización del Comisariado general del Ejército.

El decreto sobre militarización de las industrias de guerra estipula que todas las fábricas y talleres produciendo armas, municiones o explosivos que no han sido puestos todavía bajo la dirección del Subsecretariado de armamentos y que pertenecen a organismos centrales, a organizaciones de la región autónoma o han sido establecidos bajo la iniciativa privada de unidades militares, pasarán a quedar bajo el control y dirección del Subsecretariado de armamento.

Alvarez del Vayo elogia la ofensiva roja del Ebro

París, 18.—De la imbecilidad a que ha llegado Alvarez del Vayo, da idea un discurso que ha pronunciado hoy ante una delegación de combatientes que se encuentra en Barcelona visitando las industrias de guerra: Alvarez

del Vayo, rodeado de los combatientes, les dirigió el siguiente saludo: «Me dais el placer de expresaros, en nombre del Gobierno, toda la gratitud de la nación española (¿?) por vuestro espléndido ejemplo comportamiento. La ofensiva del Ebro ha sido seguida con admiración en todas partes, y ha dado la medida de la capacidad de nuestro Ejército.

Celebro que hayáis aprovechado vuestro viaje para visitar las fábricas. Millares y millares de obreros trabajan intensamente para asegurarnos los medios indispensables (suponemos que se referiría Alvarez del Vayo a los obreros franceses, rusos, checos, etcétera) para combatir y llevar al Ejército del Ebro la sensación de una penetración perfecta entre el pueblo en armas y la retaguardia.»

Y Alvarez del Vayo se quedó tan fresco.—MUNDIAL.

ción, al excelentísimo señor jefe del Servicio Nacional de Seguridad. —Se acuerda sean abonadas al médico de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, don José Usoros, las cien pesetas que reclama, importe de cuatro reconocimientos practicados a personas ajenas a dichos Establecimientos.

—Dada cuenta del expediente de jubilación de don Juan José García Sastre, se acuerda que, a pesar del informe del Negociado de Personal, y habida consideración de las especialísimas circunstancias por que atraviesa la Corporación, teniendo varios empleados movilizados, y por dificultades económicas, lo sumamente grave que sería para esta Diputación el nombramiento de personal nuevo; y teniendo en cuenta que las excelentes condiciones físicas del señor García Sastre, para seguir desempeñando el Negociado que actualmente regenta, y teniendo aún mucho más en cuenta las máximas consideraciones que esta Corporación ha guardado siempre a sus funcionarios, por lo que en las actuales y especiales circunstancias se cree la Corporación debe ser correspondida con igual conducta; y, a mayor abundamiento, siguiendo la norma seguida por el Estado de no acceder a la jubilación de sus empleados, no siendo por imposibilidad física o edad muy avanzada, inspirado por el espíritu de ayuda patriótica que todos los ciudadanos debemos al Estado en todas sus esferas, en definitiva la Comisión acuerda no acceder a la jubilación solicitada por don Juan José García Sastre.

Seminaristas pobres

Participado por la Diputación provincial de León acuerdo de creación de becas para seminaristas pobres, hijos de la provincia, y remitida copia de la proposición, interesando de ésta adopte parecido acuerdo para bien de la Religión y de la Patria, la Comisión acuerda quedar enterada y que dicha iniciativa se tenga en cuenta para cuando los medios económicos de esta Corporación lo permitan.

Condonación de derechos

Por último, se da lectura a una carta de don Juan Well Sanz, como miembro de la Junta Sindical de Creadores de Comercio Colegiados, representante en Segovia de dicho Colegio, participando que el corredor señor Lasala que en turno de oficio intervino en la operación de crédito efectuada a nombre de esta Corporación provincial con el Banco Español de Crédito, donó los derechos de arancel cargados en dicha cuenta, importantes 400 pesetas, y fueron ingresadas en la misma según resguardo que se adjunta, donándoles en nombre de los compañeros con ejercicio en esta plaza, en su deseo de contribuir a tan laudable fin, como lo es el determinante de la operación; la Comisión acuerda quedar enterada con satisfacción y que se den las gracias por tan generoso donativo.

Aviones ingleses empleados en la acción contra los sublevados

Prisioneros árabes liberados por la fuerza cuando eran conducidos por tropas inglesas

Se declara el estado de sitio en Jerusalén

Berlín, 18.—En Palestina han registrado hoy duros encuentros entre fuerzas del Ejército inglés y elementos árabes. Los ingleses han empleado varios aviones para combatir a los árabes. Se dice que éstos han sufrido trece muertos. Los ingleses dicen que lamentar un soldado muerto y un oficial y tres soldados heridos.

Jerusalén, 18.—Ha sido declarado el estado de sitio en esta ciudad, por lo que la circulación ha quedado interrumpida totalmente hasta mañana, viernes.

Las guarniciones de las partes de la ciudad han sido reforzadas con 1.500 hombres procedentes de abundante material de combate, e incluso de carros de asalto.

La aviación vigila los grupos sublevados que rondan en torno a la ciudad. En el interior de ésta han sido practicados varios millares de detenciones de las tropas británicas. Los detenidos son acusados de complicación en las bandas que se encuentran en los alrededores de Jerusalén.

Varias cadenas de prisioneros que eran conducidos por tropas británicas, han sido liberados por una banda de árabes armados, los cuales hubieron de mantener una lucha con los soldados que custodiaban a los prisioneros. Estos, una vez liberados, unieron a sus libertadores.

La situación es muy delicada en Jerusalén.

París, 18.—Nutridas bandas armadas merodean en las inmediaciones de Jerusalén, sembrando el terror entre los habitantes de los arrabales. Varios establecimientos han sido asaltados y saqueados, llevándose dichos saqueos sumas de consideración que se destinan a mantener la rebeldía contra las autoridades británicas. Los llamados rebeldes que no son sino celosos defensores del nacionalismo árabe, se han alzado al extremo de reclutar hombres por la fuerza.

La acción de estas bandas ha determinado que Jerusalén quedase incomunicado telefónica y telegráficamente con el exterior, por los sublevados han destrozado las líneas.

SEGOVIA RELIGIOSA

En los Padres Misioneros

Mañana, día 20, dará comienzo la solemne novena al Corazón de María.

Por la mañana, a las siete, novena y ejercicio de la novena con cánticos. Por la tarde, a las siete y media, exposición mayor, rosario y ejercicio de la novena, amenizado con cánticos al Corazón de María.

Predicará todos los días el reverendo padre Juan M.ª Gorricho, director de «Iris de Paz».

Se ruega a todas las Asociaciones radicadas en esta iglesia la puntual asistencia a dichos actos.

En el convento de la Encarnación

El día 22 tendrá lugar la función a Santa Rita en las Agustinas de Encarnación.

Por la mañana, a las ocho, comunión general para los devotos de santa y señoras de la Asociación. A las tarde, a las seis, exposición, rosario y novena, predicando el reverendo padre Gorricho.

Lector: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Alcaldía de Cantimpalos

Subasta

Habiendo quedado desierta, por falta de licitadores, la subasta para la ejecución de las obras de construcción de un edificio para Matadero municipal, el Ayuntamiento de mi presidencia tiene acordada la celebración de segunda subasta, que tendrá lugar el día 10 de Septiembre próximo, bajo el mismo tipo y condiciones señaladas en el anuncio de la primera subasta, publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia número 92, de fecha 11 de Julio último.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar.

Cantimpalos, 16 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—El alcalde, Hipólito Alonso y Alonso.



Lord Runciman y su esposa fotografados al llegar a Praga

Se sospecha que guió a los rojos en el paso del Ebro un militar extranjero

Quedaron deshechas la 11 División bolchevique y las brigadas 9 y 10

Por JUSTO SEVILLANO

Los cronistas de guerra venimos hablando del desastre sufrido por los rojos en la orilla derecha del Ebro y un día y otro repetimos la afirmación. Nadie duda de las proporciones gigantescas del descalabrado sufrido en una empresa en la que de antemano sabía el mando rojo habían de fracasar sus unidades, lanzadas a un desastre militar previsto, con miras, no a los campos de batalla de España, sino a los campos de las luchas políticas internacionales.

Ayer crucé por el teatro de la guerra, asomándome al llano, en que estaba entablado un duelo entre nuestra artillería y las rusas y francesas.

Por la carretera de Gandesa llegaba un tropel de prisioneros, pertenecientes a las brigadas catalanas y extranjeras que quedaron deshechas. Hablabamos con alguno de ellos. Ninguno podía librarse de la terrible excitación nerviosa que les habían producido las escenas de que habían sido testigos. Desde que fueron concentrados en la izquierda del río y el enigmático jefe que había de guiarles en el paso del Ebro, el camarada Modesto (de quien no saben más que el nombre, sospechando que bajo él puede ocultarse un militar extranjero), les habló, tu-

vieron la convicción de que se les llevaba a la muerte y que sus unidades iban a quedar sobre las cumbres, donde de la contraofensiva de Franco les machacaría.

Ahora, caminando por los polvorientos caminos, los prisioneros se sienten felices. Han salvado la vida y están lejos del infierno de aquellos barrancos batidos por la aviación y castigados por la artillería. Se sienten libres de aquel cielo cruzado día y noche por los proyectiles que trazan una permanente red de muerte.

Los prisioneros suministran datos de gran valor, que confirman la magnitud del desastre sufrido por el Cuerpo de Ejército que el cabecilla Modesto llama del Sur del Ebro. La 11 División ha quedado deshecha. La 9 brigada, después de refundida, ha quedado en una sola compañía. Del tercer batallón de esta brigada quedaron 117 hombres. Puede decirse que la 11 División ha desaparecido por completo, y que la 10 brigada ha sido aniquilada igualmente.

Se explica, pues, la alegría de estos prisioneros, para los que, por paradójica, la cautividad es liberación.

No era el paso de aquellos hombres, que iban cargados con sus mo-

Sillas para niños, gafas contra el sol, peines para señora y caballero, cepillos para dientes en LA CONCEPCION Plaza de Franco, 24

Fino Quinta finura y estilo especial Osborne

El Ebro es escenario de brillantes hechos de armas nacionales

UN JUICIO DE «LE TEMPS»

LA «COMPENETRACION» DE LOS «ANTIFASCISTAS»

En Extremadura no ha sido interrumpida la calma

La España de Franco, plétorica de dinero

Desde hace tiempo viene registrándose en la Prensa extranjera un viraje en redondo en cuanto a su actitud en relación con la España Nacional. «Le Temps», uno de los más prestigiosos diarios de París, se ha ocupado generalmente con sospechosas reservas de las cuestiones que afectan a la España Nacional, y particularmente al principio de la guerra, se hallaba francamente inclinado al lado de los rojos.

A medida que el desenlace de la guerra iba inclinándose a favor de Franco, inclinándose también, en ese mismo sentido, el periódico citado, hasta adoptar una postura de relativa simpatía por la causa nacional.

Actualmente es uno de los diarios que con mayor persistencia recomienda el establecimiento de relaciones normales entre Francia y la España Nacional, en apoyo de cuya tesis sueña publicar con alguna frecuencia artículos y editoriales.

Ayer publicó «Le Temps» un artículo más, en el que dice especialmente:

«En la España de Franco hay plétorica de dinero. Ello es debido a que las industrias trabajan a pleno rendimiento y a que su zona es la más rica en productos agrícolas y mineros. Las exportaciones han aumentado considerablemente. El Gobierno no necesita emitir Deuda interior alguna. La guerra ha sido financiada, hasta el momento, con los recursos ordinarios del país. Los precios apenas han aumentado desde hace un año, y continúan estando sensiblemente por debajo de los precios franceses. Los cupones del Estado son pagados a su presentación.

Para demostrar el alza de los valores industriales, inserta «Le Temps» una lista de la mayoría de ellos, comparando las cotizaciones de Julio de 1936 con las de Julio de 1938, del que resulta que todos han experimentado una subida del 10 al 70 por 100.

En vista de estas realidades presentes y de las posibilidades extraordinarias para después de la guerra, acaba «Le Temps» expresando su deseo de que pronto Francia reanude las relaciones de amistad y comerciales que existían de antiguo entre las dos naciones.

No satisface plenamente que un diario de la importancia de «Le Temps» se exprese en tales términos de justicia hacia la España de Franco. Porque es el caso que ese diario uno de los que con alarde topográfico reproducieron el discurso pronunciado por Indalecio Prieto en los comienzos de la guerra, cuando el masoquista socialista decía, poco más o menos: «Tenemos el oro, la escuadra, las minas, la industria, el Ejército, la aviación... ¿Adónde van esos lances?»

Pues ya ve «usted», don Inda. Nos lo dice en el apéndice facial que vamos a usted. Porque de la escuadra, de las minas, de la industria, etcétera, etc., le queda a usted poca cosa.

OTRO REQUERIMIENTO AL GOBIERNO FRANCÉS

París.—Un importante grupo de representantes de la Cámara de Comercio franco-hispano-nacional ha dirigido una carta al ministro de Comercio reclamando la ausencia oficial de Francia, la cual no debe permanecer ajena al renacimiento económico de España de Franco.

La carta hace notar que gran número de países extranjeros están desahucando una intensa acción de propaganda y de colaboración para obtener una buena posición económica en España, mientras Francia cada día pierde más terreno.—Faro.

700 jóvenes yanquis prisioneros del Gobierno rojo

York.—Según las investigaciones parlamentarias que se han llevado a cabo acerca de las actividades de los Estados Unidos, reclusos en los bolcheviques trabajaron para las brigadas internacionales. Mil setecientos de estos jóvenes, que ahora quieren regresar a los Estados Unidos, están virtualmente prisioneros del Gobierno de Moscú.

Ministerio de Organización y Acción Sindical

Burgos, 19.—El «Diario Oficial» publica una disposición del ministerio de Organización y Acción Sindical designando para el cargo de inspector general del Trabajo, con carácter interino, a don Federico Mayo Gayarre, secretario de Minas.

COMPANYS HA CONVOCADO PARA HOY EL PARLAMENTO CATALAN

La situación política en la zona roja es, como el tiempo, tormentosa. ¿Qué desenlace tendrá?

¿QUE SIGA LA COMPENETRACION! Perpignan, 18. (De nuestro corresponsal especial).—La crisis del Comité rojo de Barcelona no está resuelta. Pese a todos los comentarios e informes oficiales y oficiosos, el problema político no ha sido solucionado; al contrario, se halla más agudizado que antes de la ampliación comunista del equipo Negrín. Los únicos que están satisfechos, ya lo decíamos ayer, son los comunistas que han visto aumentar su fuerza y poderío en las altas esferas.

De nada ha servido que Azaña, los jefes republicanos, y los diarios izquierdistas se dedican días pasados al recuento de los efectivos del partido de Moscú y al regateo de su potencia. ¿Qué ha ocurrido, pues? Que los «imponderables» han intervenido y se han impuesto.

Estamos en condiciones de poder afirmar que el juego ha sido de un malabarismo que ha dejado estupefactos a quienes creían que Azaña, Prieto, Martínez Barrio, Companys y Aguirre representaban algo en la política de la zona roja.

Y para que nuestros lectores no crean que hablamos porque sí, vamos a facilitarles, a continuación, un antecedente capital. El domingo, día 16, el diario «La Vanguardia», considerado como órgano oficial de Negrín, dirigido por Fernando Vázquez Ocaña, jefe del Gabinete de Prensa del Comité de Barcelona, publicó en primera página, destacado con negritas, lo que sigue:

«Podemos asegurar que en el día de hoy quedará aclarada la situación política, dándose paso a una solución que es de esperar signifique una mejor armonía entre el Gobierno de la República y la Generalidad.» Y como complemento de estas palabras, a las que nadie podrá negar la apariencia de cierto carácter oficioso, se escribieron estas otras: «Nos prohibimos hacer comentarios. Algo extraño, muy extraño, por no decir grave, está ocurriendo. En su instante se aclararán las cosas y la opinión pública podrá curarse de su perplejidad. Lo único que nos es dable anticipar es que, en la situación que pueda surgir pudieran figurar los señores Albornoz, Marcelino Domingo, Companys, Largo Caballero, Besteiro, Alvarez del Vayo, Prieto, y tal vez, el actual presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional, don Juan Negrín López.»

Después, ya se conoce lo ocurrido. La agitación entre los políticos republicanos continúa y las reuniones se suceden. A pesar de las horas transcurridas el nuevo Comité continúa, únicamente, con el apoyo explícito de los socialistas, que según Lamóneda son lo mismo que los comunistas.

La Prensa ministerial, queriendo dar la sensación de que el Gobierno ha salido fortalecido con el reajuste efectuado, dice: «Los rebeldes, que sin duda esperaban de las diferencias políticas surgidas en el Gobierno, hace días, una ruptura del Frente Popular, se habrán visto sorprendidos al comprobar que lejos de desunirnos hemos aumentado nuestra compenetración.» Si esto es una manera de consolarse, pase; pero, no sin hacer constar que en este caso los «sorprendidos» podemos decir que «infraganti», son los de Negrín, ordenaron a sus criados que desempolvaban las chisteras y se aprestaron a «sacrificarse», una vez más, por la «República», por la «Democracia» y por la «Libertad».

¿Que ahora resulta que están más compenetrados? No deseamos otra cosa, sino que siga la actual compenetración.

INFORMACION GENERAL DEL EXTRANJERO

El embajador inglés ha vuelto a entrevistarse con el conde Ciano

Entrevista de lord Halifax con el embajador soviético en Londres, en la que se trató de la cuestión española. Un signo de las garantías que ofrece la España nacional a la navegación

ITALIA. Entrevista lord Perth-Ciano. Roma, 18.—El embajador de la Gran Bretaña se ha entrevistado de nuevo con el ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano. No se ha facilitado referencia de lo tratado.

ESTADOS UNIDOS. Una declaración extraña de Roosevelt. Washington.—El Presidente Roosevelt ha pronunciado un discurso en Kingston (Ontario) en el que ha declarado que los Estados Unidos no permanecerán ociosos si el suelo canadiense se ve amenazado por cualquier otro Imperio. Esta declaración se interpreta como una extensión al Canadá de la doctrina de Monroe.

INGLATERRA. Halifax y el embajador soviético hablan de la cuestión española. Londres, 18.—«The Times» da cuenta de que el ministro de Negocios Extranjeros, lord Halifax, ha celebrado una entrevista con el embajador soviético. Según «Daily Telegraph», la conversación versó sobre una serie de cuestiones, entre las que figuraba la española.

ACERCA DE LA DECLARACION DE ROOSEVELT. Londres, 18.—La declaración hecha por el Presidente Roosevelt sobre la intervención de los Estados Unidos a favor del Canadá, si este país fuese atacado por una tercera potencia, ocupa lugar destacado en la Prensa londinense, la cual comenta favorablemente las palabras del Presidente yanqui.

Las supuestas divergencias entre Halifax y Chamberlain. Londres.—Las noticias fantásticas y de carácter tendencioso publicadas en algunos diarios de América acerca de divergencias serias entre Chamberlain y lord Halifax son desmentidas rotundamente por los círculos competentes. Se hace ver que ambos ministros se hallan perfectamente compenetrados, y que ello es notorio.

Lord Halifax examina actualmente con gran atención la respuesta del general Francó.

LOS SEGUROS DE GUERRA PARA LOS CARGAMENTOS DIRIGIDOS A ESPAÑA. El Lloyd inglés publica estas cotizaciones para carga general desde Port-Said a varios puertos de la España roja y la España nacional, cruzando el Mediterráneo.

Para Barcelona, en barcos con bandera inglesa, 20 por 100. Para Valencia, en la misma clase de barcos, 25 por 100. Para barcos tipo griego sin bandera inglesa, sin cotización. Para Málaga, Cádiz y Bilbao, en barcos con bandera inglesa, 0,25 por 100.

Para los mismos puertos en barcos griegos sin bandera inglesa, 0,50 por 100. Se refleja ahí la opinión seria de Inglaterra sobre el valor de nuestra flota y la republicana y la seguridad en los puertos de la España nacional y los de los marxistas. Es muy de notar también que estando Málaga cerca de Valencia, para este puerto pidan una prima de un 25 por 100 y para el nuestro solamente 0,25 por 100.

Y no terminaremos sin hacer constar, asimismo, que siendo para nuestros puertos, no pongan dificultad alguna en la clase de bandera que arbole el barco.

FRANCIA. Las grandes pérdidas ocasionadas por la huelga de Marsella. París.—Se calcula que con motivo de los conflictos de los obreros portuarios de Marsella las pérdidas sufridas por los agricultores de Argelia ascendían hasta ahora a 50 millones de francos.

La mayoría de las mercancías se han deteriorado en el puerto. Este estado de cosas ha provocado la ruina de varios pequeños propietarios. El descontento en la población de Argelia es enorme lamentándose la lentitud con que el Gobierno busca el poner fin a este estado de cosas.

El festival taurino celebrado esta mañana. Con un entradón ha tenido lugar esta mañana en la plaza de toros de Segovia, el festival taurino organizado por el gremio de camareros de Segovia. Aunque el tiempo amenazaba regar la fiesta, hubo pocas abstenciones. Se aprobó por unanimidad del respetable la celebración del espectáculo.

Lamentamos que la falta de espacio nos obligue a ser concisos. En realidad, el carácter del festival, su organización excelente y su desarrollo perfecto, merecería una reseña más extensa. No faltó la nota típica e imprescindible: la presidencia, constituida por las bellas señoritas Luisa Linares, Antonia Lázaro, Angelinas García y Juanita Sánchez, entre las cuales figuraban las lindísimas niñas Pepita Bermejo y Pilarín Bernardo, unas y

En Extremadura no ha sido interrumpida la calma

Viernes, 18.—IMPRESION DE LA JORNADA.—La tranquilidad que se ha observado estos días en los frentes de Extremadura no ha sido interrumpida hasta el momento de redactar estas breves notas.

Las horas de trabajo transcurren en el frente en sencillas operaciones de limpieza y reconocimiento sin importancia en los dilatados olivares, mientras que en los pueblos recientemente conquistados, donde la tranquilidad es completa, a todas horas hay motivos para festejar las recientes conquistas, y los vitores y las manifestaciones no han perdido el eco de los primeros días de liberación.

Bien distinta es la impresión relativa a los frentes del Ebro. Después de las noticias de la limpieza total de la margen derecha del Segre, con el exterminio de los rojos que quedaron en ella, parece que se ha reanudado la actividad por nuestra parte en las primeras horas de la mañana de hoy, y que las fuerzas marroquíes realizan un brillantísimo avance, pero hasta el momento nada puede adelantarse acerca de qué línea o qué terrenos fueron alcanzados.—D. R. V.

El nacimiento del Garona y la España Nacional

París.—El geólogo francés Norberto Casteret anuncia que ha descubierto, después de largos estudios, las verdaderas fuentes del Garona, resolviendo un problema que desde hace siglos apasionaba a los geógrafos. Este río no nace en los Pirineos franceses, como enseñan desde tiempo inmemorial los manuales de Geografía en Francia, sino del Maladeta en territorio español. Ya en 1797 el geógrafo Ramón de Russel había intentado establecer una relación entre las aguas del Güell de Jueu, consideradas como una fuente secundaria del Garona, y las que bajan de los declives del Maladeta.

Examinando la naturaleza geológica de estas montañas, Casteret descubrió entre éstas el valle de Arán, incluido entre dos estratos de rocas inaccesibles, una especie de corredor a través del cual las aguas del Buco del Toro, situado en el flanco del Maladeta, se filtraban en el valle de Arán alimentando la fuente del Güell de Jueu.

Para tener confirmación de sus sospechas, organizó una expedición al Maladeta, en plena zona de guerra, llevando algunos bariles conteniendo una tonelada de polvo verde, que fué echada en el Buco del Toro. Vuelto seguidamente a la que hasta entonces se suponía ser la fuente del Garona, constató con gozo que el color verde había ya llegado propagándose por un trecho de 50 kilómetros, con gran asombro de la población que no sabía a qué atribuir el extraño fenómeno.

Este descubrimiento plantea un problema de carácter internacional, pues el Ebro francés, para precaverse contra eventuales obstrucciones de la corriente, que reduciría el volumen del Garona, río navegable e industrializado, habrá de entrar en negociaciones con la España Nacional, a la cual pertenece, después de la última victoriosa ofensiva en el sector de los Pirineos, el macizo del Maladeta.—Ust.

EL ENEMIGO HA INFILTRADO TRAIADORES EN LA RETAGUARDIA CON DISFRAZ DE MURMUROADORES. SI ERES BUEN ESPAÑOL, HAZLOS CALLAR EN SECO Y ENTREGALOS A LA JUSTICIA DEL CAUDILLO

lón con la destreza con que cala las almejas. Y la cuadrilla cómica «El Cafetón» (El barnant), (Cacharritos II), (Plato Fuerte) y (Botella IV), pues... hicieron una ensaladilla bastante agradable, porque no faltó su rociadita de gracia burlesca.

Juan Marqués, como siempre, acertado en la dirección de la lidia. Cándido de la Cruz (Sansón), tan simpático y activo como siempre. (¿Cuándo tomará este hombre la alternativa?)

Perdón si hubo omisiones o extralimitaciones. La nota más bella, la más elevada, es la del carácter del festival. Con lo recaudado, los camareros segovianos podrán aliviar dolores de los heroicos soldados que sufren por España y por todos nosotros en los hospitales o en los frentes.

Un festival «brindado» a España y a sus héroes. Esa es la mejor «daena». Junto a ésta, todas las demás palidecen. Por eso, exclusivamente por eso, los camareros deben sentirse orgullosos, pues el público (el que presenció el espectáculo y el que estuvo ausente), les ha aplaudido de corazón.

Un festival «brindado» a España y a sus héroes. Esa es la mejor «daena». Junto a ésta, todas las demás palidecen. Por eso, exclusivamente por eso, los camareros deben sentirse orgullosos, pues el público (el que presenció el espectáculo y el que estuvo ausente), les ha aplaudido de corazón.

Un festival «brindado» a España y a sus héroes. Esa es la mejor «daena». Junto a ésta, todas las demás palidecen. Por eso, exclusivamente por eso, los camareros deben sentirse orgullosos, pues el público (el que presenció el espectáculo y el que estuvo ausente), les ha aplaudido de corazón.

Un festival «brindado» a España y a sus héroes. Esa es la mejor «daena». Junto a ésta, todas las demás palidecen. Por eso, exclusivamente por eso, los camareros deben sentirse orgullosos, pues el público (el que presenció el espectáculo y el que estuvo ausente), les ha aplaudido de corazón.

Un festival «brindado» a España y a sus héroes. Esa es la mejor «daena». Junto a ésta, todas las demás palidecen. Por eso, exclusivamente por eso, los camareros deben sentirse orgullosos, pues el público (el que presenció el espectáculo y el que estuvo ausente), les ha aplaudido de corazón.

Un festival «brindado» a España y a sus héroes. Esa es la mejor «daena». Junto a ésta, todas las demás palidecen. Por eso, exclusivamente por eso, los camareros deben sentirse orgullosos, pues el público (el que presenció el espectáculo y el que estuvo ausente), les ha aplaudido de corazón.

Un festival «brindado» a España y a sus héroes. Esa es la mejor «daena». Junto a ésta, todas las demás palidecen. Por eso, exclusivamente por eso, los camareros deben sentirse orgullosos, pues el público (el que presenció el espectáculo y el que estuvo ausente), les ha aplaudido de corazón.

Un festival «brindado» a España y a sus héroes. Esa es la mejor «daena». Junto a ésta, todas las demás palidecen. Por eso, exclusivamente por eso, los camareros deben sentirse orgullosos, pues el público (el que presenció el espectáculo y el que estuvo ausente), les ha aplaudido de corazón.

Un festival «brindado» a España y a sus héroes. Esa es la mejor «daena». Junto a ésta, todas las demás palidecen. Por eso, exclusivamente por eso, los camareros deben sentirse orgullosos, pues el público (el que presenció el espectáculo y el que estuvo ausente), les ha aplaudido de corazón.

Un festival «brindado» a España y a sus héroes. Esa es la mejor «daena». Junto a ésta, todas las demás palidecen. Por eso, exclusivamente por eso, los camareros deben sentirse orgullosos, pues el público (el que presenció el espectáculo y el que estuvo ausente), les ha aplaudido de corazón.

Un festival «brindado» a España y a sus héroes. Esa es la mejor «daena». Junto a ésta, todas las demás palidecen. Por eso, exclusivamente por eso, los camareros deben sentirse orgullosos, pues el público (el que presenció el espectáculo y el que estuvo ausente), les ha aplaudido de corazón.

EL TERROR ROJO EN CASTELLON LO QUE DICE UN OFICIAL DE PRISIONES

(Reportaje de Xavier de Sabulu, de la Agencia Faro)

Castellón.—Hoy he dado de buenas a primeras con una fuente fidedigna para enterarme de lo ocurrido en la cárcel de Castellón durante los veintidós meses de dominación roja. Mi interlocutor es Joaquín Roig, natural de San Mateo, de sesenta y cinco años, vecino de Castellón y domiciliado en la calle de Tirado, 4. Se trata de un oficial de Prisiones que lleva veinticinco años en el Cuerpo prestando servicio, y que es buenisima persona.

—«Usted no sabe lo que fué el terror rojo en Castellón. Durante tantos años—me dice—, como llevo en el Cuerpo, en el penal de Cartagena y en el de San Miguel de los Reyes, de Valencia y aquí en Castellón, no he pasado nunca las torturas de ese bienio rojo.

El día 24 por la tarde (Julio de 1936) y víspera de Santiago, empezaron a quemar dos iglesias: la arciprestal de Santa María (luego derribada) y la de la Trinidad. En las demás no pasó nada al principio. Incluso se dijo misa hasta el 31 de Julio en algunas de ellas. Pero luego fueron cerradas y habitadas para usos profanos. La de los Capuchinos, destinada a mercado de la U. G. T. La de San Nicolás para logia masónica. Y así todas. Más tarde derribaron la parroquia de la Sangre.

Luego empezaron a practicar registros domiciliarios y detenciones de personas derechistas. La cárcel se poblaba de elementos bien distintos de los comunes presidiarios. Pronto dieron orden de soltar a verdaderos criminales que teníamos dentro, como Ramón Villa Capdevilla, asesino de un agente de Policía y otros de parecida relación lo mismo que a una mujer, María Tortosa, malísima y que pasó a ser miliciana con arma al brazo.

Formóse además del Comité del Frente Popular, otro Comité llamado de Salud Pública, verdadera mano negra que ordenaba las ejecuciones criminales por encima del anterior y cuyo emisario ante mí era un carabnero. Este llevaba las órdenes escritas en tinta roja y selladas en rojo también. Eran las sentencias diarias. Yo me asustaba sólo al verle. En la cárcel tuvimos de 46 a 50 sacerdotes y religiosos de la provincia. De la ciudad apenas tuvimos presos.

El 10 de Agosto de 1936 se registraban en el libro del cementerio los tres primeros mártires: dos jovencitos, muertos en la carretera de Benicasin, y don Emiliano Gamundi Vicente, abandonados en el puentecillo del ferrocarril del Norte. El día 11, padre e hijo (Juan Vilo Serna y Beltrán), aparecen asesinados en plena calle urbana de Isaac Peral.

El 16 son ya ocho los mártires. El 17, cuatro; el 18, siete, y el 19, tres (entre ellos el cura de Vistabella). El 23 cae el cura de Almazora. Hasta el día 29, fecha lúgubre por la matanza de 56 hombres de la flor y nata de la ciudad de Castellón (como los señores Brea, Fabregat, Pascual (ex alcalde), Ripollés, etc., van cayendo derechistas por las carreteras, unos enterrados por los pueblos vecinos y los menos en la capital.

La víspera del 29, detienen al presidente de la Derecha Regional Valenciana en Castellón, don Manuel Brea y a don Francisco Fabregat, a quienes el gobernador hace conducir al barco-prisión «Isla de Menorca» para mayor seguridad (!). Pues bien, a las dos de la madrugada, la fatídica «Columna de Hierro», reclutada entre presidiarios de penales, conocidos muchos por mí, se encargó de liquidar a 56 personas por el Pinar del Grao y por la carretera nueva de Almazora.

Todos están enterrados en Castellón y muchos en nicho propio. Un sacerdote, M. López, los dirigió antes una arenga fervorosa; momentos después él era cadáver. Confesó a todos.

Un superviviente hubo de esta matanza por error de blanco: Jaime Peris. Le dispararon 5 tiros y el de gracia, que le rozó una oreja, pero ninguno le dió. Se hizo el muerto. Desatóse del guardia civil asesinado con él y huyó por el pinar a una alquería. Murió de sobresaltos hace cinco meses en su casa, donde siguió escondido después del casual suceso. ¿Cuánto hubiera dicho ahora!

Después en la cárcel misma, ejecutaron a cuatro por sentencia del

Tribunal Popular. A Luis Bellés por ser falangista y a los otros por «fascistas». El 13 de Septiembre, asesinaron a dieciséis de la cárcel por la carretera de Alcora y el 29 a trece, entre ellos a varios sacerdotes. Luego la serie no se interrumpe hasta el 27 de Diciembre en que cae el último, Nicolás Lasala, en la carretera de Benicasin. A primeros de Diciembre habían caído Gonzalo y Paquita G. Espresati, dos hermanos de la distinguida sociedad castellanense. Ella se había distinguido mucho en la Acción Católica. Otra señora, Juana Bernat Forcar, fué asesinada también el 19 de Diciembre en la carretera de Valencia.

Pero lo que no tiene par en la historia criminal del bienio rojo en Castellón, es la matanza de casi todos los presos de la cárcel el viernes 2 de Octubre de 1936. La víspera llegaron del frente más de 200 milicianos de la Columna de Hierro, dispuestos a cometer desmanes. Provistos de excelente armamento, asaltaron el Gobierno civil, arrebataron el dinero y una emisora de radio. Después fueron a quemar los papeles del Registro de la Propiedad, los libros de la Diputación y documentos del Juzgado y Audiencia y los ficheros de la cárcel. Se llevaron el dinero del Ayuntamiento o Comité del Frente Popular, cuyos directivos huyeron atemorizados ante aquella racha de salvajismo. Luego siguieron los registros domiciliarios en busca de oro, alhajas y dinero, amenazando con las pistolas.

Para coronar su obra terrorista, llegaron en tromba a la cárcel provistos de escaleras y fusiles ametralladores para un asalto en toda regla, caso de resistencia. Se los dejó entrar, pues el servicio de vigilancia era reducidísimo ante aquel aluvión. A mí me encañonaron la pistola en las sienes y me dijeron, presentándome una relación duplicada de los presos:

—«Lo que es como no salgan los 86 que hay ahí! Me hablaba un teniente de la F. A. I. que había estado cumpliendo condena en Barcelona antes de llegar a serlo.

Dividió a los presos en tres grupos. El primero de diez, izquierdistas o anarquistas, los subieron en un autobús para el frente. Los otros dos grupos, de derechas, lo integraban uno de 30 y otro de 46, encabezado por el procurador señor Chillida. En estos dos grupos figuraban el canónigo de Tortosa doctor Frasco, siete sacerdotes de Vinaroz, entre los que recuerdo al cura Mn. Bono y a Mn. Isidoro Bover, operario diocesano, un carmelita del Desierto de las Palmas de veintea y tres años y el Padre prior de los Franciscanos de Alcalá de Chisvert, llamado Maciá, y

que confesaba a todos en la cárcel. Por la noche rezaba siempre el Santo Rosario con los presos de derechas.

Al salir me decía adiós, lo que exasperaba al teniente ex presidiario, y los ataban de dos en dos. Custodiaban mucho a cada pareja de ellos. Entretanto los 200 milicianos, concedores de la cárcel por haber estado varios de ellos recluidos antes, se dedicaban a registrar papeles que recordaran sus antecedentes penales. Muchos tocaban sus cabezas con birretes de la Audiencia o usaban togas, de las que se habían apoderado en el asalto al Palacio de Justicia. Parecía una manada de locos y fieras. Tipos apaches, repugnantes.

Fuera aguardaban cuatro autobuses de la matrícula de Madrid. A empellones metían dentro a los infelices, muchos achacosos como el fraile de noventa y tres años. Entre dos luces partieron hacia la Ronda. Aquello fué tético. La cárcel quedó totalmente vacía, fuera de dos reclusos y los guardianes. Llegamos a temer toda la tarde que luego seguiríamos nosotros.

¿Adónde llevaron a los 30 del segundo grupo? No lo sé. Los mataron en una o dos carreteras cerca de pueblos vecinos, donde yacen enterrados. Al tercer grupo de 46, los condujeron a la tapia del cementerio y allí, con ametralladoras, puestos los 46 en fila los segaron a todos. Aún conserva la tapia las huellas de los impactos. Entre aquel montón horrible quedó uno vivo solamente, que, repuesto del susto, y deshaciéndose de la pira de cadáveres sangrantes se escabulló a un pueblo donde está en poder de los rojos! Ese revelará muchos datos interesantes.

He aquí la relación impresionante de este oficial de Prisiones.

Como no quería evacuar Castellón con el personal de la cárcel fué conducido ante el comandante número 2. (los comandantes rojos se llaman por números). Y como fascista, le dijo: —«Pero es que usted quería hacer entrega de la cárcel a los fascistas? —Mi comandante—replicó—; yo tenía orden del director de aguardar el camión de recogida de enseres y tensilios y cuidar de la casa.

—«Bueno! Usted se va con los demás a Valencia. La orden dice: Evacuar todos los presos y los funcionarios todos, sin excepciones. —Pero, si yo soy viejo. ¡Si mi familia se va por un lado y por otro! —Vamos a Castellón a buscar su familia; pero que yo no le vea en Castellón esta noche porque la ciudad «va a arder».

Nuestras tropas lo evitaron con una maniobra envolvente, huyendo los rojos.

El Decreto creando la categoría de "Sindico económico" en provincias

En nuestro número de ayer publicamos un extracto del Decreto del ministerio de Organización y Acción Sindical y por la importancia de la disposición publicamos hoy íntegra la parte dispositiva, que dice así:

Artículo 1.º Formando parte de las Centrales nacionalsindicalistas y del ministerio de Organización y Acción Sindical, se crea la categoría de «Sindico económico», a quien corresponde intervenir en la aportación de sus conocimientos y experiencia en las tareas de la ordenación y solución de las necesidades de la vida económica nacional.

Art. 2.º El ministerio de Organización y Acción Sindical determinará, oídos los del Interior, Hacienda, Obras públicas, Industria y Comercio y Agricultura, el número de Síndicos económicos que hayan de ser designados en cada provincia y dentro de ésta para cada servicio o rama de la producción.

A este fin, y con carácter provisional, los elementos que intervienen en la producción se ordenarán en los servicios o ramas que el Reglamento para la aplicación de este Decreto establezca.

En el mismo se señalará también la proporción que habrá de guardarse en la designación de síndicos entre las diferentes clases de trabajadores dentro de cada servicio o rama de la producción.

Art. 3.º La elección se hará por el ministro de Organización y Acción Sindical; su nombramiento habrá de recaer, necesariamente, a favor de los propuestos en doble número al que hayan de ser designados por las Juntas provinciales que se constituirán, presididas por el delegado de la Central Nacionalsindicalista, y de las que serán vocales un representante de los organismos provinciales de los ministerios del Interior, Obras públicas, Industria y Comercio y Agricultura, y otro designado por Falange Espa-

ñola Tradicionalista y de las Jons. Los candidatos habrán de ser personas de moral intachable y de competencia y autoridad probada, mayores de veinticinco años, que lleven más de cinco en el ejercicio de la profesión y uno, por lo menos, de residencia en la provincia.

Los síndicos económicos que no pertenezcan a la Central Nacionalsindicalista entrarán a formar parte de la misma por el sólo hecho de su nombramiento.

4.º Entre los síndicos económicos se elegirán los que se estimen más aptos para ostentar el grado de síndico económico nacional.

El número de síndicos económicos nacionales guardará, con el número total de síndicos, la relación que se fije el Reglamento. Su proporción entre las clases de trabajadores, dentro de cada servicio o rama de la producción, será la misma señalada por el nombramiento de síndicos.

Art. 5.º En el ministerio de Organización y Acción Sindical se constituirá una Junta ministerial, formada por el jefe del Servicio Nacional de Sindicatos, como presidente, y de la que serán vocales un representante de cada uno de los ministerios del Interior, Hacienda, Obras públicas, Industria y Comercio y de Agricultura, que nombrarán sus respectivos titulares, y un representante de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Corresponde a la anterior Junta proponer al ministerio de Organización y Acción Sindical en número doble al que hayan de ser designados los síndicos económicos que juzguen aptos para ocupar la categoría de nacionales. Esta propuesta se hará en

BALNEARIO DE LEDESMA Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en clátrica, parálisis, escrofulosis, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta treinta días con tarjeta identidad.

IMPRESA DE EL ADELANTADO

Unico taller de Segovia que tiene máquinas de componer y los más modernos elementos de producción

Nuestro pie de imprenta es signo de perfección. Denota que los comerciantes e industriales saben dónde tienen que encargar sus impresos para que éstos den idea de la prosperidad de sus negocios

Pida a EL ADELANTADO, como vía de ensayo, por pequeño que sea cualquier impreso que necesite

ADMINISTRACION Y TALLERES San Agustín, 7 Teléfono núm. 25 Apartado, 11

la misma proporción que deba concurrir en su designación.

Art. 6.º A los síndicos económicos, como elementos seleccionados en el campo de la producción que el Estado puede movilizar para el mejor cumplimiento de sus fines, no les corresponde función alguna permanente y si sólo las consultivas peculiares a su misión. Como excepción, y en virtud de lo que dispone el artículo octavo de este Decreto, podrá el organismo o autoridad correspondiente atribuirles facultades de resolución o gestión en aquellos casos concretos que sometan a su conocimiento.

Toda gestión o dictamen que motive la intervención del síndico económico, a requerimiento de un Ministerio, se emitirá, realizará o propondrá directamente al organismo que haya solicitado su asistencia. La actuación de los síndicos puede ser requerida exclusivamente en unión o colaboración de los representantes del Estado o Movimiento que el Ministerio correspondiente considere oportunos.

Art. 7.º El cargo de síndico económico es título de honor; su desempeño es obligatorio y constituye un acto de servicio nacional.

Los síndicos económicos jurarán su cargo en ceremonia pública y solemne. Su responsabilidad, renovación, sustitución y cese se regularán en la pertinente disposición reglamentaria.

Los síndicos percibirán las dietas que el Reglamento señale, gozarán de precedencia en los actos sindicales y usarán un distintivo que dé a conocer su categoría.

Art. 8.º Siempre que los organismos y autoridades del Estado o la provincia necesiten de la asistencia o asesoramiento de los elementos que intervienen en la vida económica de la nación, vendrán obligados a requerir la intervención de síndicos económicos de la esfera respectiva, designados en la provincia por el delegado provincial sindical, y en la esfera nacional por el ministerio de Organización y Acción Sindical.

Esta intervención, que se declara preceptiva, no excluye la de otros asesoramientos.

Los síndicos económicos que hayan intervenido en un asunto de esfera provincial no podrán ser designados para conocer del mismo asunto en la esfera nacional.

Art. 9.º Las dietas y gastos que ocasione la actuación de los síndicos económicos se abonará con cargo a los fondos sindicales en la forma que determine el Reglamento.

Art. 10. Queda autorizado el ministro de Organización y Acción Sindical para dictar el Reglamento y disposiciones complementarias para la ejecución de este Decreto.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos a 5 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—Francisco Franco.—El ministro de Organización y Acción Sindical, Pedro González Bueno.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Sorteo del día 17

Premio de 20 pesetas, número 319. Premios de 3 pesetas, números 131, 472, 766, 857, 956, 959.

Sorteo del día 18

Premio de 20 pesetas, número 999. Premios de 3 pesetas, números 74, 127, 157, 409, 667, 887.

Arriendo pastos para 300 cabezas lanaras, en el caserío de Monilla. Para tratar, Eusebio Bravo, en Tajuña (FuenteMilanos).

Vendo vaca suiza, segundo parto, buen tamaño. Tratar, Hermenegildo Gil, en Palazuelos de Eresma.

Chota de siete meses, mestiza, pelo negro, desaparecida del término de Abades. Pagará gastos y gratificará, Lorenzo del Pozo, en dicho pueblo.

Central Nacional Sindicalista

A los consumidores de suela y otros curtidos

Es labor primordial de las Centrales nacionalsindicalistas velar por que nada falte a la colectividad y, como es lógico, ha de ocuparse de que cada individuo que la integra no carezca de aquello que le es necesario para su trabajo, que es la razón de ser de su existencia.

En lo que se refiere al caso del curtido y para conseguir los datos que interesan a la Superioridad, los fabricantes de calzado, pequeños talleres, zapateros remendones, guarnicioneros, etc., de Segovia y su provincia, enviarán con la mayor urgencia posible a esta Central declaración, sin exageración, de las cantidades mensuales de suela y otros curtidos que preisen para sostener el ritmo normal de sus trabajos. Conviene también indicar el número de obreros que trabajan y el salario que cobran. Lo propio harán los almacenistas.

Por Dios, por España y su revolución nacionalsindicalista.

Segovia, 17 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—El delegado sindical provincial, Antonio Encinas.

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra.

Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañados de su importe en metálico, sellos de Correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deban publicarse.

Los anuncios con informes en la Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.

Criada se necesita para cuerpo de casa. Razón, Doctor Sancho, número 6.

Ama de cría se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Informes, Carretas, 17, bajo.

Se traspan 12 vacas produciendo 70 azumbres, todo vendido a parroquia a 0,30. Facilidades para pago un año. Tratar, Hilarío de Frutos, Travesía Canongías, número 1. Segovia.

Pérdida de un sobre conteniendo pedidos de gasolina y valores que interesan solamente al surtidor de gasolina de Villacastín. Se ruega la devolución de estos documentos en la Administración de este periódico.

Vendo chota de un año, pura raza. Informes, en Santo Domingo, 23, José Lobo, Segovia.

Pérdida bolso pequeño, Paseo Salón. Gratificarán devolución en esta Administración de cartas que contenía.

Se vende pareja de vacas de cuatro y cinco años, de confianza, para la labor. Tratar, Nazario Martín, en Torreiglesias.

Arriendo pastos para 300 cabezas lanaras, en el caserío de Monilla. Para tratar, Eusebio Bravo, en Tajuña (FuenteMilanos).

Vendo vaca suiza, segundo parto, buen tamaño. Tratar, Hermenegildo Gil, en Palazuelos de Eresma.

Chota de siete meses, mestiza, pelo negro, desaparecida del término de Abades. Pagará gastos y gratificará, Lorenzo del Pozo, en dicho pueblo.

Sacristía Se halla vacante la de la matriz de Sepúlveda con el sueldo de 365 pesetas al año, más los derechos parroquiales correspondientes.

Alcaldía de Arcor

Se anuncia vacante la fragata este pueblo, con el haber anual el agraciado convenga con los señores del mismo. Para solicitarlo dirigirse al señor alcalde de Arcor en el plazo de quince días.

De interés para todos nuestros suscriptores

En la Administración de este periódico se han recibido unos giros, cuyas cantidades no han sido pagadas por ignorar su destino. Los giros son los siguientes:

M. Heredero, 15 pesetas; M. roto, 7,50.

Rogamos a los señores a quienes respondan estos giros y que los han sido impuestos en la Administración respectiva de Correos a nombre de segunda persona, nos lo comuniquen por escrito a esta Administración para hacerles el abono correspondiente.

Las consultas gratuitas la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro para los de las beneficiencias de capital y pueblos que lo justifican con el carnet correspondiente, y atendidas por los doctores siguientes: Miércoles, a las diez y media, ganta, nariz y oídos; cirugía de niños, por don Rafael Santosmiño.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho Establecimiento don Rosendo Llorente, don Arcadio Hernández y don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitos por consiguiente.

Cintas para máquinas de escribir

Papel carbón. Carpetas y archivadores. Billeteros

Centro General de Representación

ALBERTO GONZALEZ

Perocota, 1, segundo (Azoguejo)

Cornezuelo de centeno

Se compra en buenas condiciones

ARTURO SANTAMARIA

Juan Bravo, 5, tienda

JABON EN POLVO

para afeitar, en varios tamaños

CASA VELASCO

Droguería y perfumería

Isabel la Católica, 2

VITACACA

Reconstituyente a base de nuevo glicerofosfato y cacao, harinas y...

Laboratorios MONTANA Zaragoza

Representante para Segovia

M. PUEYO ALASTRUE

Plaza Santa Eulalia, 10, primer piso

MANUEL ROYO LABRANDE

MÉDICO-OCULISTA

Consulta de once a una y cinco a seis

HOTEL VICTORIA — SEGOVIA

LA GAFITA DE ORO El mayor surtido en gafas, lentes y toda clase de cristales Se sirven las recetas de los señores oculistas con rapidez y economía MARINO MOZO Plaza del Corpus, 6